



“两山”科学论断发源地设巡回法庭

让余村成为景美人和的美丽乡村

本报记者 余春红

本报讯 金秋时节的安吉余村五彩斑斓,景色迷人。昨天,安吉法院“两山”巡回法庭在余村揭牌成立,以助推余村创建“无讼无访”的和谐村,打造安吉“绿富美”第一村。

党的十九大报告提出:“建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念。”

安吉县法院院长沈芳君说,“两山”科学论断写入十九大报告,作为“两山”科学论断的发源地、诞生地,安吉法院要努力深化“两山”科学论断的司法实践,在司法实践中深入贯彻十九大精神。为了更好

地守护好这一方绿水青山,安吉法院在余村设立“两山”巡回法庭,坚持“护美绿水青山,彰显公平正义”的司法理念,立足余村的实际,提供多元司法服务和保障,实行法官驻村制度,通过预约立案、预约开庭、巡回审判,多元调解等等,助推余村创建“无讼无访村”,让余村成为景美人和的美丽村庄。

“两山”巡回法庭的揭牌也是余村的一件喜事。余村村民委员会主任俞小平说,余村正在学习贯彻十九大精神,努力建设和谐余村,实现人与自然的和谐、人与人的和谐。“两山”巡回法庭的设立,将大大便于村里矛盾纠纷的化解,提升村民的法治意识,“做到小事不出村,天天

都平安”。

“我们有信心依法依规维护村民合法权益,带动村民增强遇事找法、解决问题靠法、化解矛盾用法的意识,让余村成为‘村强民富景美人和’的美丽乡村。”俞小平坚定地说。

当天,安吉法院还在余村召开了“两山”司法实践座谈会。湖州市中级人民法院党组副书记、副院长吴云说,“两山”巡回法庭要成为宣传十九大精神与“两山”科学论断的前沿阵地,要成为助推余村民主法治建设的前沿阵地,要成为服务余村乃至整个安吉经济社会发展大局的前沿阵地。为“两山”巡回法庭揭牌的省高院政治部副主任赵年国提出,“两

山”巡回法庭设立后,要坚持司法为民,加强司法便民利民工作,保障人民群众合法权益;要加强法治理念宣传,深入挖掘典型案例,发挥典型案例的教育、引导和指引的作用;要不断拓展巡回法庭审判职能,进一步完善审判组织、形式以及机制,争取为“两山”司法实践作出更大的贡献。



修建未来城市 “主动脉”

11月16日上午,杭州德胜路地下综合管廊项目工地,矩形顶管机顺利始发,这是杭州市第一次使用矩形顶管这种复杂技术进行施工作业。建成后,这些地下管廊将成为未来城市的“主动脉”,电力、通信、给排水、燃气等管线纳入其中,一旦有情况,走进管廊就能查个清清楚楚,避免马路被反复“开膛破肚”。

倪雁强 汤伟 摄



导读

2018年底前 我省将建成高水平 公共法律服务体系

2版

玉环法院: 让智慧法院“玉环 模式”惠及更多人

4版

续写新篇章 为现代化都市区建设保驾护航 专访金华市委副书记、政法委书记马小秋

本报记者 汪基建 徐倩 通讯员 郭文锦

“党的十九大的新思想锚定了新航向,也必将推动政法工作续写新篇章。”近日,金华市委副书记、政法委书记马小秋在接受本报记者专访时表示,要强化使命担当,紧紧围绕党的十九大对政法工作的重要决策部署,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,按照省委十四届二次全会和市第七次党代会的决策部署,以更宽的视野、更高的标准、更实的举

措、更好的成效做好各项政法工作,努力为加快现代化都市区建设保驾护航。

党的十九大报告指出,中国特色社会主义进入了新时代,人民群众“不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长”。马小秋说,人民的期盼和需求就是我们政法人奋斗的目标,要始终坚持以人民为中心的发展思想,主动适应把握引领经济发展新常态的要求,积极主动回应人民群众对法治、公正、安全的新期待。

马小秋说,平安是人民幸福安康的基本要求。今后,金华市要把建设更高水平的平安金华作为政法机关的不懈追求和努力方向,进一步拉高标杆、补齐短板,巩固提升G20杭州峰会维稳安保成果,确保金华市夺取“平安金鼎”、各县(市、区)“满堂红”。全面升级立体化社会治安防控体系,严厉打击和惩治各类违法犯罪活动。加强社会治理制度建设,以乡镇(街道)“四个平台”建设为契机,进一步发展好“后陈经验”,着力构建自治、法治和德治相结合的乡村治理体系,着力提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。完善预防和化解社会矛盾机制,加强和改进信访工作,强化法律在维护群众权益、化解社会矛盾中的权威作用,牢牢掌握预防化解社会矛盾的主动权。

(下转2版)

